

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 28 (2548)

ПЯТНИЦА, 6 МАРТА 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
(РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

М. КАЛИНИН.

О весенне-полевых работах

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдаль пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке весеннего фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достигнутому поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготавливают на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом, требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнеспособен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть проведены в

максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не принесли пользы, а сделали убыток. Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их вежесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменять, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет не легкую заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно правиться за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и

председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособиться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно вылезает на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза, совместно с мастерами МТС и кузнецами, найдут подходящий материал. Во всяком случае только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае,помою, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артелей имени Молотова, «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для одного колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что

МТС и совхозов! Образцово готовьтесь к весеннему севу! С еще большей энергией боритесь за выполнение указания товарища Сталина давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распахну новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычьев, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обсудить по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватку.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать оставшееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. К государственному плану картофельного посева клина необходимо значительно увеличить в этом году площадь

под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном иждивении, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организации в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны напрячь все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас лежит вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем ляжет на нашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.
Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС.

Правлению колхоза „Победа“, Кудеяровского сельсовета, Лукояновского района

Благодарим правление колхоза и членов колхоза „Победа“ за теплую заботу о бойцах Красной Армии, находящихся на излечении в Н-ском госпитале, которую вы проявили в день XXIV годовщины Красной Армии.

Мы получили от вас ценные подарки и видим, что наши колхозы в тылу помогают Рабоче-Крестьянской Красной Армии и поднимают дух ее бойцов.

Мы заверяем вас, что по выздоровлении приложим еще больше энергии для разгрома гитлеровской банды.

Мы обращаемся к вам с призывом работать лучше, еще больше прилагать сил в своем труде, тем самым крепить оборону родины и помогать доблестной Красной Армии, которая громит врага и гонит его с нашей земли.

Близок час нашей победы, враг будет разбит, победа будет за нами!

Еще раз благодарим вас за ваши подарки.

По поручению красноармейцев палаты:

Яковлев,

старшина палаты.

Притеев, Андриюшенко.

Забота о раненых бойцах

Б.-Арский колхоз „Путь к социализму“ и комсомольская организация при Б.-Арской средней школе проявляют постоянную заботу о раненых бойцах и командирах Красной Армии, находящихся на излечении в Н-ском госпитале.

К XXIV годовщине Красной Армии колхозники и комсомольцы Больших Арь выделили для раненых красноармейцев палаты № 5 этого госпиталя 5 кг. сливочного масла, 6 голов

сыра, пирогов с кашей, пышек, меду по 400 граммов на каждого бойца, вареного мяса, яиц, много лепешек, молока, а также 20 стаканов таоаку в кисетах, носовые платки, 500 конвертов с карандашами.

Бойцы остались очень довольны этими подарками и просили передать сердечную благодарность колхозникам за их любовь и заботу о раненых красноармейцах.

П. Жижинюв.

Секретарию Лукояновского района ВКП(б)

Дорогие товарищи! В день XXIV годовщины Красной Армии мы получили подарки от трудящихся Лукояновского района. Мы, бойцы Н-ского гвардейского стрелкового полка, выражаем всем приславшим подарки искреннюю благодарность и желаем вам наилучших успехов на трудовом фронте и в подготовке новых пополнений частей Красной Армии.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Перед вами стоит задача работать на колхозных полях так, чтобы получить наивысший урожай. Крепите тыл, окружайте презрением болтунов, трусов и дезертиров.

Мы заверяем вас, что не пощадим своей жизни, приложим все усилия, чтобы приблизить час расплаты с гитлеровской кровавой бандой.

Клянемся выполнять с честью возложенные на нас задачи.

Терганов,

зам. политрука роты.

Благодарность

Мы, раненые бойцы, командиры и политработники, находящиеся в Н-ском госпитале, выносим благодарность за присланные нам подарки рабочими, колхозниками и интеллигенцией Лукояновского района в день 24 годовщины РККА, за заботу о раненых.

Мы, бойцы, командиры и политработники, после выздоровления снова встанем в боевые ряды доблестной Красной Армии и заверяем вас, что будем биться до последней капли крови и не щадя своей жизни бить кровавого врага.

Смерть немецким оккупантам!

Исаков, Пузиков,

Тихонов.

Шерсть — государству

Доблестные воины Красной Армии, героически защищающие честь и свободу советской родины, должны бесперебойно получать от сельского хозяйства все необходимое для достижения победы над врагом.

Многие колхозы нашего района, понимая важность обеспечения бойцов Красной Армии обмундированием и всеми необходимыми теплыми вещами, успешно выполняют шерстепоставки 1942 года. Колхоз „Единство“, Салдомановского сельсовета, сдал 39 кгр. шерсти и 4 кгр. продал в порядке госзакупки. Колхоз им. Ленина, Иванцевского сельсовета, сдал 8 кгр., „Северный маяк“ — 9 кгр., „Ударник“, Ст.-Иванцевского сельсовета, — 8,6 кгр. Колхозники с Печи Милавки П. С. и Милавкина Е. М. сдали по 2,1

кгр. шерсти и т. д.

Совершенно по-другому относятся к выполнению шерстепоставок руководители колхозов им. Ворошилова, М. Мамлеевского сельсовета, „Автогигант“, Неверовского сельсовета, „Од эрямо“, В.-Вражского сельсовета, которые даже имеют недоимку за прошлые годы. Подобное безответственное отношение к выполнению обязательств перед государством, приведшее к задолженности государству ценного сырья в такой серьезный момент, недопустимо. Эти колхозы должны немедленно погасить недоимку прошлых лет и принять меры к досрочному выполнению шерстепоставок текущего года.

А. Виноградов,

шерстевед конторы

Заготживсырья.

Сохранить сад

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию подсобных отраслей сельского хозяйства, в частности садоводства. При правильном развитии садоводство может служить серьезным источником получения добавочных продуктов для фронта и тыла. Но не везде этому вопросу уделяют серьезное внимание. К примеру, в нашем колхозе „III Интернационал“ имеется сад, площадью 23 гектара. Насажены в нем в основном яблони, частично груши, черная смородина, крыжовник, вишня. Сердце радуется глядя на такой сад. В прошлом году здесь работала бригада в 26 чел. и два садовода.

Что же теперь? Работает один садовод. Площадь сада летом не культивировалась, сейчас сильно заросла мышами. Снега очень

глубокие. Ясно, что один человек здесь много не сделает, а рабочих правление не дает. Если же после настойчивых требований садовода и выписывается наряд на высылку рабочих в сад, то бригадиры не выполняют.

Такое отношение к сохранению сада явно неправильно. Уже налицо гибель некоторых насаждений, доходящая до 10 проц. Дальше может быть еще хуже, в особенности с началом снеготаяния. Как только подойдет вода, мышам ютиться на земле будет нелегко и они будут находиться в толще снега и погубят сад окончательно.

Правление колхоза должно принять все меры, чтобы сохранить сад и обеспечить проведение в саду всех неотложных работ.

Савлев,

садовод-бригадир.

В средней школе № 1

1941—42 учебный год проходит в условиях великой отечественной войны с германскими захватчиками. Война на все наложила свой отпечаток, и по особому сосредоточенными стали лица учителей и учащихся средней школы № 1.

Не было ни одного мероприятия по оказанию помощи фронту и стране, которое не встретило бы живейшего отклика в школьном коллективе, будь то участие в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии, или же сбор средств на строительство танка „Пионер“, или, наконец, сбор подарков для раненых бойцов. Сейчас учащиеся школы с увлечением собирают вещи и книги для трудящихся освобожденных от немцев районов, а также деньги на самолет „Пионер“.

Памятуя, что для школьников учеба — тот же фронт, учащиеся стараются учиться

лучше. По итогам II четверти в трех классах (8, 9 и 10) не оказалось ни одного неуспевающего ученика. Передовым в школе заслуженно считается VIII класс, где у учащихся преобладают только отличные и хорошие отметки. Этому классу присуждено переходящее красное знамя школы. Повысило свою успеваемость по сравнению с прошлым годом большинство учащихся девятого и ряда других классов. Лучшими учениками в старших классах школы считаются Бычков В. (7 кл.), Пищаева Е. и Заславская С. (8 кл.), Подольская Т. (9 кл.), Снегова Г. и Солопаев Б. (10 кл.). Эти учащиеся учатся только на „отлично“.

Среди начальных классов выделяется по учебе и общественно-полезной работе III класс, руководимый учительницей Певницкой Т. И. В этом классе большинство учащихся

учится на „отлично“ и „хорошо“.

Всего за вторую четверть успеваемость по школе составила 91 проц.

Молодежь старших классов с увлечением овладевает военным делом. Изучены винтовка, ручной пулемет. Идут тактические занятия и строевая подготовка. Весь ход занятий по военному делу дает право надеяться, что к апрелю 110-часовая программа всеобуча будет усвоена допризывниками школы № 1 на „хорошо“ и „отлично“.

Застрельщиками всех мероприятий в школе являются комсомольцы. Лучше чем в прошлом году работают по классам комсомольские группорги и отрядные вожатые. Своей работой с пионерами поделились вожатые Максимова М., Шведова А. и Борушева В. В настоящее время в школе началась подготовка к проведению пионерской игры „Рейд в тыл врага“.

Внеклассная работа в школе развивается успешно. Ко дню XXIV годовщины РККА школьники и школьницы старших классов подготовили большую литмонтаж, посвященный великой отечественной войне советского народа с германскими захватчиками. Монтаж составил учительницей Н. В. Баженовой. С этим монтажом учащиеся выступили на торжественном заседании 22 февраля в городском театре. Так, шаг за шагом, идет работа в школе, воспитываются новые патриоты, могущие всегда и везде принести пользу родине.

Но есть в школе и помехи. В деле преподавания агротехники (столь важного в настоящее время предмета) большим недостатком является частая смена преподавателей. Плохо в школе и с дровами, омы случаи срыва занятий из-за отсутствия топлива.

С. Н. Владимирский,
зав. учебной частью.

СУД

В районной газете неоднократно отмечалось о позорном отставании Крюковского колхоза „Победа“ и об антигосударственной практике в вопросе хлебопоставок государству со стороны председателя колхоза Романова. Проведенным следствием установлено, что Романов допускал разбазаривание хлеба на рынке, тогда как выполнение хлебопоставок государству задерживал.

За проявленную антигосударственную практику Романов был привлечен к уголовной ответственности. Народный суд, рассмотрев 3 марта данное дело, установил виновность Романова в предъявленном обвинении и приговорил его к 2 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5527.

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.